

共同富裕定有你

共富工坊架起家门口致富桥

本报讯（记者 张艇 胡思佳 通讯员 杨若涵）今年以来，岑港街道以党建为媒，创新打造“共富工坊”，通过将劳动密集型产业链、生产加工环节布局到农村，打造厂房式、居家式、撬动式等类型工坊，构建强村富民的生态链。

岑港街道烟墩村村民陈丽娜现年50岁，几年前来到舟山千岛兰峰仪表有限公司工作，主要负责仪表壳检测、包装等工作。“以前我在城区做点小生意，但这几年生意不好做，我就想找点稳定的工作，但像我这个年纪工作并不好找。后来我从村里了解到企业招工信息后，抱着试试看的心态去应聘，没想

到被录用了，每个月收入也挺可观，还能照顾家里。”能在家门口实现就业，陈丽娜感到很开心。

舟山千岛兰峰仪表有限公司是我区一家专业生产仪器仪表等产品的企业，由于生产主要以半自动化为主，用工需求较大。今年，岑港街道党工委组织包括“千岛兰峰”在内的辖区企业共同组建“星海岑光”党建联盟，并将相关企业纳入“共富工坊”的厂房式工坊范畴，定向吸纳当地剩余劳动力就业，解决企业用工问题的同时让村民受益。

截至目前，厂房式工坊已累计为100余名村民实现家门口就业。此外，“欢喜烟墩”研学项目作为撬

动式工坊，同样带动了当地村民增收致富。这几天，如果家庭农场工作人员忙着修剪果树，搭建钢制大棚，为后续采摘游做好准备。该农场负责人告诉记者，近几年，“欢喜烟墩”研学项目的不断推进，让他们享受到了农旅融合发展带来的红利，也增加了周边村民就业的机会。“农场发展了，我们相应所需的劳动力也增加了。平时农场基本保证有两三名工作人员在农场打理，忙的时候农场需要的工作人员更多，基本都是周边的村民。”如果家庭农场负责人陈鸿翔说。

据了解，自打造“共富工坊”以来，岑港街道积极动员非公企

业、优质项目等参与“共富工坊”建设，农村各类资源被不断盘活，村级集体经济持续壮大，有效带动了村企“抱团”奔共富。在南岫村，借助定海册子鳊鱼品牌IP，设立居家式工坊，鼓励带动村民从事相关的文旅产业，已带动20余户村民在家就业；在桥头村，采取“支部+合作社+村民农户”的模式，带动当地10余名村民开展水果种植，定点销售，村民年收入不断增加。“我们还将通过党建共富品牌，依托现代循环农业示范区优势，做强生态经济，助推企业的发展，使农户从中受益。”岑港街道党工委委员金蝉说。

水产品网络直播检查
打造放心消费市场

本报讯（记者 高佳敏 张真 通讯员 张晨琪）市市场监督管理局定海分局近日通过线上线下联动开展水产品网络直播检查，进一步掌握辖区水产品网络直播主体经营现状，全力打造安全放心的水产品网络消费市场。

市市场监督管理局定海白泉分局执法人员日前来到舟山市定海捕鱼人水产有限公司的直播间，对其进行实时跟踪，并通过观看直播过程，检查是否存在虚假、夸大宣传等违法行为。与此同时，执法人员还来到舟山市定海捕鱼人水产有限公司，实地检查该公司是否存在冷冻海鲜冒充鲜活等行

为，查看其在售商品的进货查验是否规范，商品标签是否符合要求等。“总体情况良好，食品安全方面都做得比较正规，但有些主播在宣传时一些商品的描述不够详细，有待完善跟进，我们也现场提出了意见。”市市场监督管理局定海白泉分局工作人员赵延斌说。

目前，定海辖区共有网络直播主体32家，其中涉及水产10余家。今年以来，市市场监督管理局定海分局通过及时组织约谈水产品网络直播主体，掌握直播的人员、时间、范围、进货渠道等情况，指导其建立并完善网络直播相关制度，进一步压实网络直播主体责任。

全区首家长者食堂下月投运

本报讯（记者 陈挺 通讯员 庄丹红）今年，我区在已建成2家示范型居家养老服务中心的基础上，于今年7月底在定海文化广场南面打造全区首家长者食堂，目前已进入室内装修阶段，预计下月底可投运。

据了解，该长者食堂名为“四季无忧”，面积约300平方米，可容纳50余名老年人同时就餐，食堂还可为附近生活不便的老年人提供配送餐服务。建成后的长者

食堂，除日常提供老年人就餐服务外，还设立了休闲区，供老年人读书看报，并计划定期引进理发等助老服务。

长者食堂建设作为一项民生实事工程，将提升养老质量与优质养老资源进行深度融合，按照“政府主导、多元参与、共建共享、老人受益”的工作思路，以“养”为媒，不断满足老年人就近养老的服务需求，提升群众幸福感。

有你定好 关爱新业态新就业群体

本报讯（记者 尹倩倩 王胜 通讯员 洪琦妮 文/摄）我区近日推出“有你定好”系列活动，营造关心关爱新业态新就业群体的浓厚氛围，为城市发展凝心聚力。

外卖小哥陈通方日前走进一照相馆，当天他不是为工作订单而来，而是带着妻子和一对儿女来拍摄全家福。原来，区委组织部面向新业态新就业群体推出“有你定好”系列活动之点亮“新”语心愿活动，面向该群体提供5类微心愿，分别是拍摄全家福、亲子手工活动、技能培训大礼包（包括成人高学历提升）、红色研学半日游、派送暖心学具。陈通方报名参加了全家福写真照活动。“为了生计整天奔波，陪伴家人的时间很少，我们一家人还没拍过一张全家福，这个活动非常有意义，真的很感谢。”陈通方说。

近年来，随着新业态经济快速发展，快递员、外卖员等新就业群体数量日益壮大，他们来源广泛，流动性强，联系面广，是党建工作中的重点关心对象，也是基层治理的重要力量。为此，区委组织部推出新业态新就业群体“有你定好”系列活动，主要包括点亮“新”语心愿、践行“新”人担当、表达“新”心向党3个活动，



旨在促进新就业群体更好融入城市，激发他们参与城市治理的活力。辖区新就业群体可通过“海山峰享家”小程序报名参与相关活动。

“随着‘有你定好’系列活动的不断推进，我们进一步激活新兴领域中的党建力量，通过接收新就业群体中优秀从业人员的入党申请，壮大这一群体的党员队伍。”

区委组织部新经济新社会组织党建科科长陈刚说，他们将升级“海山峰享家”小程序，开通“治理通”版块，进一步畅通新就业群体发现问题反映问题的渠道，同时依托城东“沐东风”党群服务中心、环南外卖小哥红色驿站（海洲新天地站）、昌国芙蓉洲路街区新就业群体服务中心等站点，建立起常态化的反馈机制，听取“小哥”

意见建议，开通“治理通”版块，进一步畅通新就业群体发现问题反映问题的渠道，同时依托城东“沐东风”党群服务中心、环南外卖小哥红色驿站（海洲新天地站）、昌国芙蓉洲路街区新就业群体服务中心等站点，建立起常态化的反馈机制，听取“小哥”

关爱困境儿童 用心守护成长



定海区朝夕社工服务中心近日为辖区困境儿童举办集体庆生会，让他们感受社会大家庭的温暖。此次活动为区民政局联合区慈善总会等共同推出的“点亮童年”关爱儿童服务项目的配套活动之一，有针对性地为困境儿童提供微心愿认领、心理疏导等专业关爱服务。

记者 沈诗桥 通讯员 竺姗燕 摄



新冠病毒——健康之敌

疫苗接种——预防武器

